



**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**

Пролетарская ул., 111, г. Калуга, 248016
тел. (4842) 719-002,
факс: (4842) 719-077
E-mail: zdrav@adm.kaluga.ru
<http://www.admohkaluga.ru/sub/health/>

**Главным врачам
медицинских организаций
Калужской области**

от **13 НОЯ 2015** № 04-10/5117-15

**О нарушениях законодательства
о половой свободе и неприкосновенности
несовершеннолетних**

В министерство здравоохранения Калужской области (далее – министерство) 19 октября 2015 года поступило представление прокуратуры Калужской области «Об устранении нарушений законодательства об охране здоровья несовершеннолетних» по фактам непредставления администрацией ГБУЗ КО «ЦРБ Мещовского района» в территориальные органы внутренних дел информации по случаям оказания медицинской помощи в 2015г. несовершеннолетним беременным пациенткам, не достигшим 16 лет (причинение вреда здоровью в результате противоправных действий).

По результатам рассмотрения представления:

- проведен разбор случаев оказания помощи;
- вынесены дисциплинарные взыскания фельдшеру, врачу акушеру – гинекологу;
- результаты рассмотрения представления доведены до сведения медицинских организаций на еженедельном видеоселекторе (12.11.2015г.).

Данный факт свидетельствует, что ряд медицинских организаций Калужской области не исполняют обязанность, возложенную пунктом 9 части 1 статьи 29 Федерального закона № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан», об информировании органов внутренних дел о поступлении пациентов, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что вред их здоровью причинен в результате противоправных действий.

Ранее министерством в 2012 году в медицинские организации области был направлен для исполнения приказ Минздравсоцразвития России от 17.05.2012 № 565н «Об утверждении порядка информирования медицинскими организациями органов внутренних дел о поступлении пациентов, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что вред их здоровью причинен в результате противоправных действий».

В целях неукоснительного выполнения порядка приказа № 565н в медицинские организации направлен приказ министерства здравоохранения Калужской области от 17.03.2015г. № 301 «О мерах по реализации приказа Минздравсоцразвития России от 17.05.2012 № 565н «Об утверждении порядка информирования медицинскими организациями органов внутренних дел о поступлении пациентов, в отношении которых

Отпр. эк. почтой 13.11.15

имеются достаточные основания полагать, что вред их здоровью причинен в результате противоправных действий» (далее – Порядок).

В соответствии с п. 2 Порядка медицинские организации передают сведения в территориальные органы Министерства внутренних дел Российской Федерации по месту нахождения медицинской организации о поступлении (обращении) пациентов в случаях наличия у них признаков причинения вреда здоровью в результате совершения противоправных действий.

Дополнительно поясняем по п.14. раздела 2 Порядка: к **иным признакам** причинения вреда здоровью, в отношении которых есть основания полагать, что они возникли в результате противоправных действий, относятся случаи половых сношений и иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим 16-летнего возраста.

Действующий Уголовный кодекс РФ предусмотрел уголовную ответственность за добровольное половое сношение или совершение иных действий сексуального характера (не имеющие насильственного характера) с лицом, не достигшим на момент сексуальных контактов возраста шестнадцати лет (ст. 134).

В этой связи медицинские организации (амбулаторная, стационарная службы) обязаны информировать территориальные органы внутренних дел о любых фактах, свидетельствующих о нарушении половой неприкосновенности несовершеннолетних. К этим фактам могут относиться не только обращение в медицинскую организацию несовершеннолетней в возрасте до 16 лет в связи с беременностью и родами, но и установление фактов половых сношений с такими несовершеннолетними лицами, в случаях наличия у них признаков причинения вреда здоровью в результате противоправных действий.

В соответствии с ч. 4 ст. 13 Федерального закона № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан», предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя допускается в целях информирования органов внутренних дел о поступлении пациента, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что вред его здоровью причинен в результате противоправных действий (п. 5).

В целях соблюдения законодательства министерство рекомендует руководствоваться данным информационным письмом.

Министр



Е.В. Разумеева